

Цркве Хртобы преданю, исповѣдавъ симболж  
стѣн, къ своїй влѧстности притяжетъ, и  
свѧтымъ вѣры артикоулъ, нбвыи и премѣнѣ  
ныи, иже той стой старожитности, не соуть  
вѣдомыи штабитъ. А стой старожитность  
возлюбитъ и пріиметъ, и порученныи сеъ,  
хранити ю повелитъ. Тогда вѣдь тогѡ предъ  
ла, бѣ ровенникъ обратитъ, и єдинымъ къ  
дргимъ, прихожденіе оѹчинатъ сердца, не  
точю воединомъ домъ преъвѣющиихъ тѣлесъ,  
но и оудальшихъ шеве собокупитъ, сподѣтъ  
и соединитъ; єже даждь цркво Хртѣ вѣдни наша.  
Глава, кв. Икона восточнїи патріарси,  
римскїи єпископовъ сѹдїли, шлачали  
и шметали и проклиниали.

Сакам мирскам вѣць обещалъ, и есть таико  
добрѣ оѹстроема, ико же стѣн цркве  
Хртобы обещеніе. Царє во, во свояхъ отѣ  
ческихъ цртвахъ, и монархове, во свояхъ отѣ  
ческихъ гдѣствахъ творятъ, єже имъ подо  
виш, а сда на севе кромѣ вѣла, ничьегѡ не  
ожидаютъ. Вз цркви же вѣщи, обещей  
глѣтъ, вѣтвеныи аплъ павелъ; ище мы,  
или англъ съ нбссе благовѣститъ вѣмъ, паче  
єже благовѣстіюмъ вѣмъ, аналѣма да есть.

Еже и стѣн златоустъ сказоул рече, симъ  
ко оѹвш, єже благовѣстники, и англы прокл  
ти, всакое достоинство описа. раби и  
стѣн ассафилактъ, иже апостольскам  
словеса, сказоул рече, англовъ проклѣтию  
подлагаетъ, и велими ихъ охаждаетъ, всл  
кѹю влѧсть, и достоинство шметаетъ. И  
мало ниже; на достоинство и на лице,  
зрѣнію ни єдинаго быти имать. Егда сло  
веса источаются, о православной вѣрѣ догма  
тѣхъ, иконахъ таико рекла, дхобна, таико  
же и мирскам влѧсть всакам, в догматѣхъ  
вѣры злѣ разумѣваема, ище бы и англь  
скія чести были, охажена коудетъ, и про  
клѣтию поддана. Шюдь Хртова цркви, на  
всако возношеніе достоинствъ, и апостоль  
скихъ прѣглашъ, влѧсти не обзирающися,  
ико же папежевъ, таико и патріарховъ єрети  
кѡвъ охаждаетъ, и ш достоинствъ шмета  
етъ, и проклѣтию предаетъ. О томъ в собо  
рныхъ дѣланіяхъ, приклады многи соуть.  
сего ради, в соусе ихъ шстоупническое глагола  
ніе, икона папа римскіи, во Хртовѣ цркви  
сѹдїю всѣхъ вѣсть, а самъ, ничьему сѹду  
не побѣненъ. Платина во пишетъ о томъ;

іако маркеліна папа, съдилъ соборъ ѹссанскіи .  
снммаха же папа , съдилъ соборъ римскіи .  
діоскорж , и понемѣж тимолѣй , патріархъ але  
ксандристїи , съдилъ лесона папежа римскаго ,  
и шлчнли неподобно , въ чёмъ ѿ многихъ  
суть похвлены . но ѿщевы до тогѡ праوا не  
имѣли , ни ктѹ бы ихъ въ томъ не похвалилъ .  
иако иакоже въ полной власти имать то , римскіи  
епископъ , за зрење имѣющъ , въ православіи  
патріархъ , шрецислъ своею обещеніем ; таکо  
же въ полной своїй власти , имѣтъ и патріархъ  
зазрење , имѣющъ въ православіи епископъ  
римскомъ обещеніе свое исповѣдати , то во  
есть ѿ причастія шлченіе . иакоин патрі  
архъ царѧ града , имѧ фелѣда папы рим  
скаго , ѿ сенадниковъ своихъ изтребилъ .  
внглію папежа римскаго шлчилъ , мина  
патріархъ константина града , и николај  
фсотій . восточніи епископи , проклали и  
оуля епископа римскаго . и александристїи  
епископи , и вси людіе тамошніи , рим  
скомъ епископъ лесонови , и всѣи церкви  
егѡ , сошвщеніе шказали . патріархъ ко  
нстантина града георгій , съ намѣстнин  
ками прочною патріарховъ , на шестомъ

вселенскомъ соборѣ константинопольскомъ ,  
оноріа римскаго епіпа , евтихіевою ересию пора  
женаго съдилъ и проклали . при сёмъ выли и  
послобе агафона папы римскаго . въ правилѣ  
же матмѣа въ началь въ ѿглавлѣ , тогѡ собора  
блженнин фсотій , иакоже поминаніе сотво  
ріхъ , иако патріархъ церграцкіи николај висковъ  
па римскаго проклали , еже обрѣтася въ грѣ  
ческихъ листахъ егѡ . и баронѣи , въ лѣто ,  
шаг , число , гд . иже таکо пишетъ ѿсемъ ;  
фсотій оупросилъ оу црѢ , иако да возможетъ  
собрати соборъ , и собравъ , николај папежа  
проклали . и къ лодвику на западѣ црѣвующе  
мъ писалъ є моленіемъ , иако да николај ѿ па  
пекства изженоетъ . къ римланомъ же є клѣ  
твою посыпалъ , еже баронѣи иакоже ход  
шетъ извергаетъ , а того не извержетъ ,  
иако патріархъ папежа въ съдилъ , и ѿ со обще  
нію шлчали и проклинали . Тойже фсотій ,  
собравъ въ константина градѣ соборъ , про  
клилъ наемъ латинянковъ , въ западныхъ стра  
нахъ , тѣхъ иже во исповѣданіи вѣры прило  
жили и ѿсна . тоу и послобе папекстїи выли .  
и ѿсемъ чты баронѣи въ лѣто , шод , число ,  
з . блженнин срѣтій патріархъ церграцкіи ,  
соборѣ

со александрийскимъ, антиохийскимъ, и ѿро  
салімскимъ патріархами соборъ оѹчиинивше,  
папежевъ римскимъ шестоупныхъ и восточныи  
цркви и звергша. И и з книгъ днптихъ въ  
истрешиа. Чти и съмъ вѣстенаго нико  
на, иже даръ оѹчительства и разумъ стаго  
писаниемъ ходатайствомъ прѣтъ вѣзы и присно  
дѣы мѣри прѣлѣтъ, въ книзѣ своей таинсъ  
иѣ, въ словѣ, да же, и падении латинъ, пи  
шѧ глаголетъ, и приводитъ и писаниемъ вѣже  
ннаго петра патріарха антиохийскаго и лати  
нникъхъ словеса єгѡ сицева. Иже вѣхъ  
и дѣши ненавидѣ, и и ѿца вѣрашаюся.  
И со єдиномѣдренными и помощниками ихъ и  
коудъ гнушаюся и проклинаяю, и шестоупни  
ки вѣжъ въ мѣнило, и стымъ седми собо  
ромъ покаралия. мѣрзкимъ же латинъ велѣ  
ніе, дѣшльмъ непрошую скверненіе, и и  
истины шчужденіе, и вышніе помощи  
оѹстраненіе. и сими же и всакъ ии єресь,  
иже прѣжде соборовъ, или понихъ иже на  
цирковь воставшихъ, и людни шѣцати и и  
терзати начиниющиихъ, лестными же оѹчите  
льствы простѣшихъ помыслы собосхища  
хъ. и црквское слово правое повелѣніе вѣчески

превращающиихъ, и преласю же и штвращаюся .  
слышаихъ же ѿнѣконихъ, икона и дрѣанствующихъ,  
во єдино погрѣженіе крѣщающе, и се не есть чю  
дно ѿніхъ, изыкъ вандалскіи; римъ пре  
держалъ, и єреси свою вѣмъ въ сѣлаша .  
Блженнин патріархъ константинъ града, мн  
ханъ, келдрарий, въ лѣта, христъ е, при цркви ко  
истантинѣ мономахъ, собравъ соборъ въ ца  
ре вѣдѣ, папѣжа римскаго, и вѣсь костелъ  
западнин проклятъ быти, и стыхъ соборъ  
ѡсвдилъ; и се ѿблѣши, не точио въ кни  
гахъ греческихъ, но и въ латинскихъ. Азъ же чи  
татель шылаю до предисловію, въ книзѣ со  
бора флоренскаго, польскимъ изыкомъ, бы  
даное въ краковѣ. Блженнин патріархъ анти  
охийскіи, мѣодзоръ камамонъ пишетъ,  
ико и вѣхъ восточныи четырехъ патріа  
рховъ, римскіи папѣжа проклятъ єсть,  
иже и баронѣи въ лѣта, харча е, въ крагуѣ при  
номануилъ. мнханъ сингелъ пишетъ,  
ико латинници прокляти соуть, и патріарховъ,  
и и вселъ восточныи цркви, искъ болѣзниющихъ,  
и не оѹтврженніи костела римскаго. ѿблѣши ѿсемъ, въ книгахъ сло  
вѣскихъ, въ писаниихъ проктѣхъ латиновъ .

и се зnamенитое свидѣтельство , прокламіемъ  
епископовъ римскихъ есть , икона папѣже въ  
помановѣнныхъ книгахъ , въ сошвиеніи благочестіемъ  
заглавлены соуть , и не поминаются никогда  
же , въ восточныхъ црквахъ , но на всако лѣ  
то , въ недѣлю православнѹю , съ инымъ прокли  
наемъ вываютъ . И иныи кишинихъ времена ,  
всаки новоизданныи патріархъ пишетъ , до  
коегождо патріарха вѣрѹ свою , по дрѣвнемъ бы  
чай исковѣдѧлъ , идѣже автѣ таиша епіскопа  
стараго рима , сошвиенія ѿрицаетъ ,  
и ѿ ибританікъ ѿстѣплѣнія ихъ ѿмѣтаетъ ,  
и подъ аналѣмъ подлагаетъ сими словесы , гла  
голъ . а ѿ ибританікъ , и ѿщепенствъ , въ  
свѣтии стараго рима ѿрициаюся , и подъ аналѣ  
мъ подлагаю . На сѧ помановѣтымъ клѣтвы  
ѡ патріарховъ , икона хоѣтъ ѿстоупници  
таико да оуцинцирлюютъ , а ѿ тогѡ никогда не  
изыдаутъ , икона въ прокламіи соуть ,ѡ на  
рѣшеніи прѣблѣ , и догматовъ вѣры , вселѣ  
и скими стѣми соборы оукрѣпленыхъ , и прокл  
амію подъданыхъ . да слышатъ старо  
и на златоглаваго , въ толкованіи посланію къ галѣ  
томъ , глюща . Человѣкъ той , иже догма  
ты страшныи и не изреченыи погублен ,

сей полѣтъ ли ѿвѣтъ на спрашиваемъ съ  
дѣ и мѣтъ ; не соуть сѧ , не соуть . И паки  
тамо же , на она словеса апѣльская ; ище мы ,  
или англъ є небесе благовѣстітъ вѣмъ , то  
лкованіе творѧ ; не рѣкъ рече павелъ англъ ,  
ище противна возвѣстітъ , или все пре  
вратътъ , но ище и мало ибѣчко благовѣ  
ствуютъ , паче єже благовѣстійомъ , ище  
и послѣдне въ подвигнѹтъ , проклами да  
воудятъ . Бездѣ вѣка го смиренію ѿ восто  
чныхъ патріарховъ , клѣтвы на папѣже въ  
римскихъ выданы прѣблѣ соуть ; понеже  
они не мало ибѣчко , въ христоѣ цркви по  
вредиша , но вѣры догматы , и тайны христо  
вы попрѣша . А єже епіскопи римскіи , съ  
клѣтвами не по соборнымъ прѣблѣшъ , дерза  
ли на восточныхъ патріарховъ , чин не при  
нятни соуть , занѣ ѿ властителѣстѣ любо  
начаїю монархійскаго , и ѿ возраненіе но  
бовымишленыхъ , онаи стѣи старожи  
тности , не слышанихъ вѣры артикоуловъ ,  
въ костелѣ западныи въ несѣныхъ , иже  
восточніи патріарси съ противлѣхъ , тбо  
римы соуть . Шляхъ ѿ цркви викторъ  
папа римскіи , епіскопы асилитскіи ,  
не знає  
мыхъ

иакоже ѿ тѣмъ ѿвсѣйи пишетъ, въ глаголѣ, иѣ, пѣтъхъ книгъ. но онъ на то ѿгѡ шла ченіе, иако безумное не брѣгъша. ѿмѹ же ѿднѣхъ изъ ѿпѣшихъ асійскихъ, поликратъ именемъ таکо пишетъ. изъ рече, иже ѿсь оуже, ие лѣтъ ѿ гдѣ жиблыхъ, и со многомъ братію по всему миру ѿ вѣрѣ раз сѣленіи ѿбносихъ, и вслѣко писаніе при лѣжни читахъ. и єже наимъ стражомъ по велѣваша, ни малъ ѿ тѣмъ смѣшился, прародителіе во миѣ повѣдали, иако лѹчше, вѣдь побиноватися, неже ли человѣкомъ. деѳновеніе сїе поликратово, ежинъ іеронимъ хвалитъ, а деѳростъ викторовъ ежинъ ириниѣ хоулии. ни мало же и наѧ, ище и бысть когда шлаченіе папѣжское смѣшилось, зане на ипаче вѣга слоушати подобаетъ, неже ли папы римскаго. Слѣдомъ осмый Іоаннъ папа римскій, игнатіа патріарха константина польскаго, въ тѣмже запрешиеніи и престави ся, ѿдинакче же моужъ той, и по смртти чудесы прославиша. и самъ ѿ тѣмъ варониѣ даєтъ Знати въ тѣмѣ і. въ лѣто, ѿнъ. въ четвертомъ и пѣтомъ числѣ. Здѣ раздѣти, иако клѣтва папѣжская на восточныхъ

ицѣхъ крѣпости не имать. ибо игнатіи ище и запрешиенъ, иваче сѣть ѿстъ. не вѣ бо то ие ѿрмъ роўнъ что и зорима гремитъ; въ нынѣшне же врѣмѧ штоуд громы не ино что, развѣ дымъ мѣра сегѡ, и пара соуеты ѿгѡ. оунѣлѣтъ ѿ папѣжа донегоже не прѣвилѣ и не прѣскренїе прилагчилъ, вспечали могутъ ѿстѣпнти, а клѣтвы папѣжской не болѣеся, и патріархъ иако и слѣвномъ пастырю своему, могутъ ѿбратитися. и иако не тѣю восточнїи патріарси, но и царе востока и запада папѣжевъ сдѣли, и ѿ прѣболѣ изметали. Благодатию христовою ивишомъ, иако ѿпіскопъ латиноримскій, ѿ соборовъ патріарховъ и ѿ ѿпішоповъ вылъ сдѣль, и вселенскимъ сдѣю ни когда не вылъ. и иако таکо онъ иныи ѿпішоповъ сдоу подлежалъ, иакоже и ѿгѡ ииши. и иако властъ ѿгѡ, єже кого шлачиши ѿ сѣни въ цищении монархїи црквиної востодѣла не вѣше, и иѣсть прѣлѣта. ивишомъ же єще и сїе, иако той иихъ преышши сдѣл, нечто ѿ шахбныхъ сановъ сдѣль вылъ, и сдѣлу иихъ подлежалъ, но вылъ сдѣль и ѿ мироскихъ сановъ, ѿ царей и кралей, и сдѣлу иихъ побиненъ вылъ. ибо ище иакова не прѣда

и замѣшаніе во ѿбщиихъ венчѣхъ въ мирскіихъ и дхобныхъ ивлѣшиесѧ папѣжеевъ римскихъ. въ побѣнности своїи почвѣаючи сѧ, и мѣра ѿбщѣи постремѣаючи, цесаревѣ соудъ творилъ. временемъ же и сами єкоупы съ єпіскопы на тѣхъ сѣдахъ сѣдѣли и сѣдѣли, ѿчѣмъ и въ ронѣи приклады многи сѹть. Пишетъ ко ѿнъ въ лѣто, умъ, иако ѿноріи царь ѿсѣднѣхъ євлѣвіа, и дадѣ єгѡ во изгнаніе до кампаніи. подалъ на папѣжество нифсонта. а въ тѣ вре-  
мѧ єгда соудъ бываше, єпіскопа сполета-  
наго послалъ до рима, да въ склаги 8рѣда  
и да въ дѣиствѣ, влагочестія ѿбичнаго.  
въ лѣто, унгъ, и въ лѣто ундъ, лѣвъ папа  
римскіи предциаремъ мартинаномъ, ѿ вѣ-  
рѣ исправлѣлъ, иако со євтихианы немоу  
дѣствовалъ, иако быви ѿболгани. въ лѣто,  
учи, король римскіи готфінъ мѣодоритъ  
аріанинъ, сѣдѣлъ симмаха и лаврентіа ѿ па-  
пѣжствѣ. и тѣкъ ѿвѣща иль, кто пѣрвѣ  
посѣнъ єсть, и прикоторомъ волшамъ  
часть стойтъ, да сидѣтъ той на апльскомъ  
прѣблѣ. въ лѣто, учъ, тойже мѣодоритъ  
король, тогоже симмаха прѣзъ своею  
виэнтата о петрѣ, вѣскѣпа алтѣнѣ сѣдѣлъ.

и лѣто ѕве, тогоже симмаха, за наказомъ  
того же мѣодорита короля готфіскаго, сѣдѣ-  
ли вѣскѣпове. и лѣто, фане, ѿустинианъ  
цесарь, сильверіа вѣскѣпа римскаго сѣдѣлъ.  
и лѣто, ѿна е, людвики цесарь Западныи, вене-  
дикта третіаго понмавъ, сѣдѣлъ, и въ темнѣцѣ  
и садѣлъ. и лѣто цѣ, антоніи царь запа-  
дныи, венедикта пѣтаго понмавъ, сѣдѣлъ, и  
и заточеніе послалъ. и лѣто, аль, генрикъ  
король немецкіи, григоріа шестаго сѣдѣ, и є па-  
пѣжства согналъ. и лѣто, ханъ, е, генрикъ съ в-  
скѣпами, григоріа седмаго є папѣжства сложи.  
и лѣто, цѣ, ѿсіанна, е, отто пѣрвый це-  
сарь, извѣскѣпами сѣдѣлъ, и є папѣжства сло-  
живи, ѿчѣмъ варонѣй, въ илѣ словеса написа:  
и цркви стаго петрѣ, было великое є хожде-  
ниe, или соборъ, наименіе принцесарѣ, засѣли  
арцывѣскѣпове и вѣскѣпове, влоскіи, извѣдо-  
ни, и изъ франции, и изъ тирции, и ѿ иныхъ разли-  
чныхъ мѣстъ. межи ими быви, кардиналове  
иѣціи, таимо восташа кардиналове и вѣскѣпо-  
ве, великомъ и тѣлжкіи грѣхѣ, нальна папѣжа  
писаніемъ предложиша, межи иными и то,  
иако отою линтгрію сложилъ, а тѣла хрѣ-  
ва не причащалъ. и иако діакона въ конюшнѣ

в діаконы постібліж ; и́шко за п'єнлюзи симоніански постібленіе творілж ; и́шко поганым и великом грбхн , нанего пронзносіи ли ; и́шко . сеноу црь не всемоу ктбрілж . Рекоша онні епіскопове , щоце чо не таіко єсть , да замкнетж ѿ наісі стыи петрж не венам братл , и да ѿсвіддени коудемж на лѣвой странѣ . Сюод8 православныи читате лю , вѣдѣти єсть опаснш , єже ѿстоупници глаголючж , ишко вы папа римскїи , вілж в це ркви христовѣ , сдією преъышшимж , и́шко иинчъ емоу сдоу не подлежалж ; ложж єсть се . и́же іавѣ показахомж , ишко сдімж вілж , и́шда ванж не точию ѿ соборовж , и́ш патріарховж и́ш епікпвж , сирбчъ ѿ аховныхж сдієй , но и́ш мірскіихж сдієй , ѿ црѣй и́ш королѣй , єже на преъышшимж сдією , не ѿбыче твори тисл ; понеже иноім8 сдоу побінныи , преъышнимж нарицатисл не можетж ; сдія во єсть , во христовѣ цркви преъышшии , по преда ию стыихж обцж соборовж , не ииже ктo , и́коже выше предложихж ; развѣ вселенскїи собор . и́ш папа сділ єсть , во своєй ємоу области , є болнимж егѡ , ѿ негѡ нарицаніемж , до тогѡ преъышшагш сдій , сирбчъ до собора вселенскагш .

Сонедостойномж ѿлученіи папежскомж . и зре ѿ достойной клѣтвѣ патріарховж на папежа . и єже ѿмышленій пословж клѣтвы , противъ толѣ клѣтвы михайла патріарха , и собора егѡ . иже папежа римскагш и латинскагш , и весько стелж Западныи проклѣтыи быти ѿ соборовж ѿсвіддилж . и оукрѣплж тою клѣтвѣ к тоже время въ косточныхж гдѣствахж всѣ костелы латинскїи замкнути повелѣл . и се проклѣтие правое и законное єсть , ишко не поприлоу чаю ико бом8 , но ѿ нафішенніи правыи католическїи вѣры , и догмати стыхж обцж пресвілѣніи . и вѣдати извѣстнѣ по требно , ишко ѹцие вы тіи послове и ѿ папежа посланы выли , обаче же клѣтва ихъ патріарх8 страшна не вѣ , ей по добаше папежеви ѿ самогѡ сеbe и ѿ отецж своимж єнести клѣтвы , иже восточніи патріарси на папежи возложиша . дивитися злобѣ и хи тности не можемж , таіко хитро затягаютж достойность клѣтвы папежской . но патріарси наши ѿныихж не боѧтисл , но беспечали папежевж проклиналіи . чти въ части главы выше писаныи , и не дивисл , и єсть дивно , и и єсть везлѣпотно папежа проклинати и ѿлучачти ; члкж єсть , ишко и прочий , паденю и грѣху

подлежашим . И неново се и не неслышимое , но обычное и выываемое икою папежъ ѿ дрѹгихъ ѿ соѹчихъ пастыкъ ѿгѡ подданыхъ былъ шлачаемъ , и ѿ стыни и зметаемъ . Наконечже єще на проклатие тибхъ подстоу пныхъ пословъ глаголю , икою и есть лѣпое , не не потрѣбное и несоборное , икою ѿ не налѣжнаго , и єще въ клатвѣ соборнѣй воудъ цаго папежа обносится . И икою настыхъ иже во ѿно времѧ не разсоуди ѿтворити то , и безбожи ѿписати дерзноуша . Тако же и на ѿнѣтлахъ , иже єю потрассоютъ , и ѿнѹю преписоютъ , хлою възлагаюти напрѣднаго , ежілъ преподобнаго моужа патріарха михаила . да воудетъ та клатва глю наихъ глаабахъ , икою и прѣбъ . Зане прѣбылъ вѣры ѿстѣпилъ , и истиннаго пастыря своею вѣромъ даннаго вселенскаго патріарха шлачнися , а и латино рымскомъ вѣсѣпѣ не подоби и непристойнѣ приложнися , иже наихъ правовѣрныхъ различныхъ мѹкъ , скорби и печальми настѣпуютъ . на вѣсъ ѿстѣпнин оунѣтлове се про клатие да воудетъ , ащеася не возрите и не покаетесь . болѣзнемъ ѿ вѣсъ , покайтесь молитвъ бы .

Глава , 78 . Истинное описание ѿ ѿстѣпѣ плѣнїи ѿ стѣмъ восточнымъ цркви , нарицаемыхъ ѿнѣтлахъ .

**И**звѣнныи сосудъ христовъ , стынъ апѣлъ павелъ , ѿ послѣднїхъ временахъ , и гимо лею пиша глаголъ ; дахъ икоственнѣ глаголъ , икою ѿ послѣдніемъ времена , ѿстоуплатъ иѣ ции ѿ вѣры , вѣмлюще дѣховомъ лестнымъ , и оученiemъ вѣсѣскими . И на драгомъ мѣстѣ таико пишетъ ; имоюще образъ блгочи стїлъ , силы же ѿгѡ швѣргшеся , и сихъ швра ѿайся . Осегѡ знаменитаго , апильскаго ѿказанія , вскихъ здравъ разумъ именъ , ѿдѣбъ познати можетъ , икою се свѣтѣнне иѣ , на нарицаемѣ оунѣтлахъ исполнися . икою именъ вѣрѣ блгочестивю , вѣрѣ соборнѹю , вѣрѣ единиѹю , вѣрѣ христомъ и иѣссе принесеню , и и звѣстъ , и зреѣрѣ ѿгѡ истекиѹю , на восточкѣ во іералимѣ водрѣженю , и ѿтоу дѣ ѿ апѣлъ , по всему свѣтѣ разсѣлавшиѹся , проповѣданю , и седмijo вселенскими соборы запечатлѣнію , мѣнческою кробию , синдѣтельствованю , на восточкѣ поднесъ , по разсѣлѣнїи всѣхъ фресеи , непорочнї , и невредимо пре вывѣющю ѿстѣвили , для свободъ влюденыхъ ,